## 習近平:推進安全生產改革發展

香港文匯報訊 據新華社報道,全國安全生產監管監 察系統先進集體和先進工作者表彰大會昨日在京舉行。 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平作出 熱烈的祝賀。

#### 樹立發展不能犧牲安全意識

習近平指出,安全生產事關人民福祉,事關經濟社會 發展大局。黨的十八大以來,安全監管監察部門廣大幹 部職工貫徹安全發展理念,甘於奉獻、扎實工作,為預 好維護廣大人民群眾生命財產安全。 防生產安全事故作出了重要貢獻。

習近平強調,各級安全監管監察部門要牢固樹立發展 重要指示,向全國安全監管監察系統廣大幹部職工致以 決不能以犧牲安全為代價的紅線意識,以防範和遏制重 誠摯的問候,向受到表彰的先進集體和先進工作者表示 特大事故為重點,堅持標本兼治、綜合治理、系統建 設,統籌推進安全生產領域改革發展。各級黨委和政府 要認真貫徹落實黨中央關於加快安全生產領域改革發展 的工作部署,堅持黨政同責、一崗雙責、齊抓共管、失 職追責,嚴格落實安全生產責任制,完善安全監管體 制,強化依法治理,不斷提高全社會安全生產水平,更

中共中央政治局常委、國務院總理李克強作出批示指 出,安全生產是經濟社會發展的重要基礎和保障。當前, 中國安全生產形勢依然複雜嚴峻,工作不能有絲毫鬆懈。 望牢固樹立新發展理念,堅持人民利益至上,切實增強紅 全風險防控體系,更加細緻扎實地做好安全生產各項工 作,為全面建成小康社會作出更大貢獻。

中共中央政治局委員、國務院副總理馬凱出席會議並 講話。他要求,安全生產監管監察系統幹部職工要緊密 團結在以習近平為核心的黨中央周圍,認真貫徹落實習 近平總書記和李克強總理重要指示批示精神,充分發揮 先進典型的模範作用,努力打造一支高素質的安全監管 監察幹部隊伍,不斷推進安全生產事業發展進步,為全 面建成小康社會、實現中華民族偉大復興中國夢作出新 的更大貢獻。

會上,國務委員王勇宣讀了習近平重要指示和李克強 批示,5位受表彰代表作了發言。

# 習核心」確立乃民心所向

### 有利於加強黨統一領導 更好完成改革發展重任

進國務院全面從嚴治黨工作

學習貫徹十八屆六中全會精神,部署進一步推

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)十八屆六中全會文 件起草組成員鄧茂生昨日參加全國記協新聞茶座時表示,順應 民意和改革方案實踐的要求,全會正式提出「以習近平同志為 核心的黨中央」,對於黨加強統一領導、推動工作貫徹落實將 起到更大的作用。中央黨校教務部主任謝春濤亦表示,這是中 國共產黨對習近平總書記

一種更正式的認可和肯 定,是對他領導權威的一 種加強。

□ 據鄧茂生透露,中央還將制定一個高 成。」 **为**級幹部貫徹落實準則的實施意見,讓 高級別的黨員幹部特別是中央高層起帶頭示

#### 有人搞獨立王國不利黨領導

對於中共曾有10年未提「核心」,如今重 提「核心」的問題,鄧茂生表示,隨着經濟 的發展,人們利益主體和行為方式也越來越 多樣,導致黨內的一些領導幹部,包括一些 高級領導幹部分散主義、自由主義、個人主 義等日益嚴重,黨的很多政策貫徹不下去, 甚至有人在自己的地方,小單位、小部門、 小區域、一個市、一個省搞獨立王國,把自 己曾經工作過的地方、分管的部門當成私人 領地,不許他人插手,這個對於黨的集中統 一領導是不利的。他説,「大家也看到了薄 熙來在重慶搞的獨立王國,周永康把政法系 統、石油系統、國土系統,包括四川省都當 業,對普通老百姓的利益是一個極大的傷 害。」

#### 很多政策制定完地方不執行

為此,鄧茂生表示,「我們要加強中央的 集中統一領導,要維護中央的權威。社會上 網絡上很多人説『政令不出中南海』,這只 是一個調侃的説法,但確實也反映了很多政 策制定完了就束之高閣,地方不落實、不執 行。所以,在面臨挑戰這麼多、改革發展任 務這麼重的時候,尤其又是在向着全面建成 小康社會衝刺之時,不加強集中統一領導, 面臨的問題解決不了,任務也完成不了,所 以我們一致要求重新確立核心領導。」他表 示,黨的十八大以來,以習近平總書記為核 心的新一屆黨中央在治黨、治國、治軍、內 政、外交、國防各個方面的工作都是非常有 效的,深得全黨和全國人民的擁護,今次全 會大家更是一致擁護把「核心」寫入文件。

謝春濤表示,六中全會正式提出「以習近 平同志為核心的黨中央」,應該是全會、也 是中國共產黨對習近平一種更正式形式的認 可和肯定,是對他領導權威的一種加強。十 八大以來,以習近平為核心的黨中央在治 黨、治國、治軍、發展對外關係等方面,均 得到了全黨全國人民的高度認同。「核心地 位的確立反映了黨心民意,可以説是水到渠

關於如何貫徹和落實準則和條例的問 題,鄧茂生表示,政策制定後的落實情況 備受海內外關注。目前,中央已就六中全 會,特別是一個準則、一個條例的貫徹落 實發了專門的通知。此外,中央還將制定 動作用。鄧茂生表示,條例強調,所有的 今次的核查力度、執紀審查力度非常大, 無形當中也會為準則和條例的貫徹落實執 行創造更好的環境。



照當前中國共產黨的規定,縣處級以上的幹部須每年進 行一次個人情況申報,申報的事項包括財產、證券、房 產、配偶、健康等十餘項,相關部門會嚴查其真實性。 謝春濤表示,過去對於縣處級以上的黨員幹部也有財產 申報制度,但不會細查。

#### 管好妻兒不得違規經商

黨員幹部個人情況申報從2013年起開始嚴查,對於 普通幹部是按照10%的比例抽查,對於要提拔或重點培 養的幹部以及中央的幹部是全部都查。不僅檢查領導幹 部個人的狀況,還會查其配偶狀況,甚至子女的狀況。 「如果查出來的結果跟他本人申報的不相符,甚至嚴重的透明度。

提拔資格,甚至受到懲處的人不在少數。雖然這樣的申 報沒在全社會公開,但是相信很多人感受到了壓力,一 定要認真報,一定要經得起任何方面的核查。」 十八 屆六中全會文件起草組成員鄧茂生表示,今次全會發佈 的準則和條例中進一步強調,領導幹部要管好自己的配 偶、子女及其配偶,不得違規經商辦企業,不得在別的 單位和企業兼職任職取酬。

關於黨費,謝春濤表示,目前中國共產黨正在進行黨 費的清理整頓工作,很多人需要補交黨費。鄧茂生表 示,六中全會發佈的準則和條例中,專門提到黨費問 題,要求黨員自覺按時交納黨費,同時要提高黨費管理

#### 六中全會文件出爐揭秘

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)十八屆六中 嚴治黨的問題,制定中國共產黨在新形勢下加強規範黨 全會文件起草組成員鄧茂生昨日首度解密文件出爐歷 程。他表示,這個決定是今年2月份由中央政治局決定, 並成立文件起草組,由習近平總書記擔任組長。文件的 起草、修訂和出台是在習近平直接領導和指導下開展 的。起草過程是一個充分解放思想、充分發揚黨內民主

#### 習近平聽取各民主黨派意見

鄧茂生表示,中共中央決定通過六中全會研究全面從

内政治生活的進則,修訂中國共產黨黨內監督條例,主 要有四方面的考慮。一是完善「四個全面」戰略佈局的 需要。第二是中國共產黨堅定推進從嚴治黨的需要。這 次全會是中央一些重大決策和思路的總結,也是為了明 年十九大作準備。第三是要着力推進解決當前黨內存在 的突出問題。第四個考慮,就是要為中國共產黨成立以 來在加強黨內政治生活、加強黨內監督方面做一個系統 的歸納和總結。

為了發揚好民主、凝聚全黨的智慧,文件起草組在中央 的一個戰略安排。

的批准下,分兩次在黨內一定範圍徵求意見,其中地方提 供的意見就有3,000多條。同時,這個文件在起草過程當 中,習近平專門主持座談會,聽取各民主黨派、全國工商 聯和無黨派人士的意見。

另鄧茂生介紹,中國共產黨黨內政治生活準則有兩個。 考慮到1980年的準則很多內容已不再適用,以修訂的方式 比較複雜、比較敏感,所以決定重新制定一個新的準則。 另外,2003年中國共產黨就已出台黨內監督條例(試 行) ,經過13年的的實踐檢驗,應該說效果是好的,但是 形勢在發展,黨內存在的問題也在變化,條例需要修訂。 準則重在立規矩,條例重在監督,二者相互聯繫、相輔相 成、缺一不可,這也是中央決定同時制定準則、修訂條例

# 化京市副市長 資料圖片

香港文匯報訊(記者 張聰、凱雷 北 京報道)昨日,北京市第十四屆人大常委 會第三十次會議決定,接受王安順因工 作變動辭去北京市人民政府市長職務的 請求,任命蔡奇為北京市人民政府副市 長、代理市長。對於此次人事調整,中央 政治局委員、北京市委書記郭金龍強調,

# 任北京代市長 王安順請

中央從大局出發,根據工作需要和幹部交 流精神以及北京市領導班子建設實際,通 盤考慮,慎重研究決定的。

#### 改革創新精神強

郭金龍介紹,蔡奇政治敏感性強,對黨 忠誠,經過多崗位歷練,領導經驗豐富, 熟悉黨務和經濟工作,政策理論水平高, 視野開闊,思維敏捷,接受新事物快,改 識、核心意識、看齊意識,把思想和行動 革創新精神強。他表示,我們相信,蔡奇 統一到中央決定上來,積極主動做好全市 通過法定程序擔任北京市政府主要領導職 務後,一定能夠深入貫徹落實中央和市委 的決策部署,團結帶領市政府一班人,緊 緊依靠全市廣大幹部群眾,不斷推動北京

郭金龍強調,市政府主要領導同志的調 整,是全市政治生活中的一件大事,做好 交接工作關係到北京市的穩定和發展。我 們要緊密團結在以習近平總書記為核心的 黨中央周圍,深入學習貫徹黨的十八大和 十八屆三中、四中、五中、六中全會精 神,深入學習貫徹習近平總書記系列重要 講話精神,切實增強政治意識、大局意 各項工作。

據了解,經會議表決全票通過後,蔡奇 作憲法宣誓並講話。他表示,北京是偉大 祖國的首都,地位重要,作用特殊。能夠 改革發展穩定和各項事業取得新的更大成到首都工作,這份責任是沉甸甸的,需要

實,推動改革發展,自覺踐行新發展理 念,牢牢把握首都城市戰略定位,積極推 動京津冀協同發展,大力推進供給側結構 性改革,深入實施創新驅動發展戰略,下 大氣力治理「大城市病」,切實加強和改 善民生,加快建設國際一流的和諧宜居之 都,繼續譜寫中華民族偉大復興中國夢的 首都新篇章。

蔡奇,男,漢族,1955年12月生,福 建尤溪人。曾擔任過福建省三明市市長, 浙江省衢州市市長、市委書記,台州市委 書記,2007年4月後,任杭州市市長,浙 江省委常委、組織部部長,常務副省長, 中央國家安全委員會辦公室副主任,2015 年4月任常務副主任(正部長級)。

#### 中國商船搜救郭川 向事發海域投放救援物資

香港文匯報訊 綜合報道,至10月31日,中 國職業帆船選手郭川在太平洋失聯已經第7天 了。其親友透露,中國遠洋的一艘商船30日上 午趕到事發海域附近,正進行搜救,並向海中 投放了水、食品、救生儀器等救援物資。郭川 團隊預計,搜救費用將達3,000萬元(人民 幣,下同)。據央廣網報道,美國海岸警衛隊 已經停止空中搜救,但是國際海事救援中心等 方面組織的搜救工作仍在繼續。郭川的團隊以 及親友沒有放棄,妻子肖莉發起《一起助力船 長歸來》捐款,希望籌集到200萬元,用於海 上救生物資的供應和投放。

郭川約於北京時間10月25日下午3時半左右失 聯,而就在當日大約3時9分,郭川剛跟他的同學 楊彬通過電話,這大概是他在失聯前的最後一個 通話。據楊彬回憶,郭川向他報了平安。